

ИИИ
Четверг,
11 декабря
1944 года
№ 53(2715)
Цена номера 15 коп.
Выходит 1 раз
в неделю
XIV год издания

**СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ
СТРОИКА**

пролетарии всех стран соединяйтесь!

Обком ВКП(б), Отдел агитации — 23

Орган Кр-Баковского Райкома ВКП(б) и Райсовета

Сегодня советский народ радостно отмечает 65-летие со дня рождения своего любимого вождя



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза Иосиф Виссарионович СТАЛИН (октябрь 1944 г.)

Живи, не старея, народам на счастье,
Всемирных побед полководец и мастер,
Отец наш, учитель и друг!



По решению Райкома ВКП(б) и Райисполкома за самоотверженный труд на обработке льна (мятье и отрез) ручным способом заносятся колхозницы Желтовской сельхозартели «Трактор»:

- 18. Александра Ивановна МАХОВА, набравшая 170 кг. льноволокна.
- 19. Атонина Николаевна СМЕРНОВА, набравшая 160 кг. волокна.
- 20. Елена Сергеевна АНТОНОВА, набравшая 140 кг. волокна.
- 21. Александра Андреевна КОЛЕГОВА, набравшая 120 кг. волокна.
- 22. Мария Дмитриевна ВОРОНИНА, набравшая 115 кг. волокна.
- 23. Александра Капитоновна РУМЯНЦЕВА, набравшая 110 кг. льноволокна.
- 24. Мария Александровна КОЛЕСОВА, набравшая 150 кг. волокна.
- 25. Александра Николаевна ХАХАЛЕВА, набравшая 115 кг. льн. волокна.
- 26. Аполония Александровна КОЛЕСОВА, набравшая 105 кг. волокна.
- 27. Мария Ивановна ЗАЙЦЕВА, набравшая 110 кг. льноволокна.
- 28. Евдокия Дмитриевна БОЛЬШАКОВА, набравшая 105 кг. льноволокна.
- 29. Анна Семёновна ГОРОХОВА, набравшая 105 кг. льноволокна.

Стахановцы льнообработки

2800 килограммов льноволокна крестьянкой обработки сдали государству Желтовский колхоз «Трактор». 12 колхозниц, заслужившие сегодня на доску почета, каждую взяли тресты на двухвальцовый мятек вручную по 7 центнеров и отрезали во-

локна по 100—150 килограммов. Стахановцы льноводки колхоза Райзо и Райисполкомом представлены к награждению почетными грамотами Горьковского Обкома ВКП(б) и Обисполкома. Льнопестники колхоза заканчивают

Лен из личных запасов

Колхоз «Красный луч» Пестяковского сельсовета, получил крайне плохой урожай льна, которого нехватки для выполнения плана льнопоставок. Для пополнения недостающего количества колхозники внесли 4 центнера волокна из личных запасов. Несколько центнеров льна колхоз купит на артельные средства. Таким образом, план будет выполнен.

Пополняя недостающие для выполнения плана льнопоставок количество льна, Зашчалский колхоз «Новый путь» купил 4 центнера льноволокна. Часть недостающего льна пополняет из личных запасов колхозники, которые уже собрали и внесли колхозу 1,5 ц льноволокна.

Совещание по животноводству

В Райкоме ВКП(б) позавчера состоялось совещание руководителей парторганизаций и сельсоветов по вопросу о животноводстве. Присутствовавший на совещании секретарь Обкома ВКП(б) тов. Кузин поставил задачу — укомплектовать животноводческие фермы к 1-му января 1945 года в каждом колхозе.

В Райкоме ВКП(б)

Бюро Райкома ВКП(б) одобрило инициативу колхозов Кр-Баковского сельсовета, организовавших соревнование за образцовую и досрочную подготовку к весеннему севу, и обязало первичные парторганизации, исполкомы сельсоветов обсудить письмо колхозов Кр-Баковского сельсовета на собраниях в каждом колхозе, приняв конкретные обязательства по завершению подготовки к севу

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 декабря 1944 г.)

В Венгрии наши войска продолжали успешное наступление. Северо-восточнее города Мишкоц советские части, после ожесточенных боев, 14 декабря овладели городом Серенч — опорным пунктом обороны противника. Немцы, раскопавшие выгодными позициями, оказывали упорное сопротивление. Наши части предприняли обходной маневр и взяли противника в клещи. Гитлеровцы понесли большие потери и в беспорядке отступили. Советские бойцы захватили в городе и на железнодорожной станции Серенч богатые трофеи. 18 декабря наши части заняли город и железнодорожную станцию Шараш-Патак.

Северо-западнее города Мишкоц наши наступавшие части встретили особенно упорное сопротивление противника на подступах к городу и железнодорожной станции Пушк. Немцы имели здесь заранее подготовленные позиции. Советские части окружили город и в ожесточенном бою уничтожили бронетанковый гарнизон. Забито свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Наши войска 18 декабря вышли с юга в границу Венгрии с Чехословакией на фронте протяжением в 110 км и, перейдя границу, заняли несколько населенных пунктов.

На территории Чехословакии, восточнее и юго-восточнее города Кашпа наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, заняли несколько населенных пунктов. В этом районе советские части с 16 по 18 декабря включительно взяли в плен 2044 немецких и венгер-

ских солдат и офицеров. Севернее Будапешта наши войска переправились через реку Ипель и вступили на территорию Чехословакии. Упорные бои развернулись восточнее и севернее города Шахи. Противник стремился любой ценой ликвидировать понтонный мост, бросить наши войска за реку. Немцы недоверчиво переходили в контратаки. Сдерживая натиск врага, наши части накапливали силы, а затем нанесли ему удар и ворвались в город Шахи. Всю ночь продолжались упорные бои. На рассвете наши войска разгромили немцев и овладели городом Шахи — узлом шоссе и железных дорог и важным опорным пунктом обороны противника.

Северо-восточнее Будапешта продолжались упорные бои. Противник непрерывно усиливает свои войска, обстреливает подступы к венгерской столице. Офицерам вражеские контратаки, советские пехотинцы, при поддержке артиллерии и танков, шаг за шагом продвигаются вперед. Гитлеровцы вытеснены из населенного пункта Кашалаг, расположенного в 11 км от Будапешта. Занят также сильно укрепленный узел сопротивления противника — Ишасег.

За семь дней, с 12 по 18 декабря, наши войска в Венгрии по неполным данным взяли в плен около 9 тыс. немецких и венгерских солдат и офицеров.

Воинно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море три немецких миноносца. Советские корабли подбили и взяли в плен более 200 матросов и офицеров из эскадры потопленных миноносцев.

Районное собрание партийного актива

В зале парткомбината 16 декабря состоялось районное собрание партийного актива. На нем присутствовали секретари первичных парторганизаций и коммунисты, руководители сельсоветов, колхозов, предприятий и учреждений.

С докладом об очередных задачах районной парторганизации выступил секретарь Райкома ВКП(б) тов. Овечкин. Он сказал:

— В жизни историческим событием в жизни партии и нашей страны явились доклад и приказ товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской революции. Великий вожь народов подвел итог всемирно-исторических побед Красной Армии и всего советского народа и наметил ясную перспективу окончательной победы, поставил перед Красной Армией и советским народом задачу — добить врага в его логове и водрузить знамя победы над Берлином.

Работая под лозунгом «Все для фронта», наши колхозы вырастали в этом году урожай выше прошлогоднего и дали фронту тысячи пудов хлеба и картофеля сверх плана. Из месяца в месяц выполняют и перевыполняют производственные задания Промкомбината, Ветлаужский лесхоз, Лесохимкомбинат.

Наряду с этим, в работе некоторых предприятий и сельсоветов имеются крупные недостатки, с которыми на территории ведутся решительная борьба. Под угрозой срыва по-

ставлены квартальные планы ремонта тракторов, заготовки и вывозки леса (Шеманихинский Мехлесопункт, Лесхоз), планов. Район призывает последние места в Горьковской области по поставкам льна, комбикормовой фермы поголовьем и продуктивности скота. Крепко еще надо поработать, чтобы завершить планы поставок молока и мяса государству. В то же время в колхозах не должно развиваться в деле подготовки к весеннему севу. Все это явилось результатом того, что руководители ряда парторганизаций и пдались благодушью (МТС) мирятся с недостатками в организации труда, с низкой производительностью (Лесхоз, Мехлесопункт), кампанийскими руководят животноводством (Ядрово, Киржало) не ведут борьбы за укрепление государственной дисциплины (Усольево). Сельские парторганизации не сумели своевременно вскрыть и пресечь антигосударственное отношение колхозу, который в ряде колхозов был посеян с запозданием, но плохим предшественникам, не вовремя разстан и т. д., что привело сейчас колхозы к большим трудностям в выполнении льнопоставок. Однако, несмотря на все трудности, государственные планы сдачи льна должны быть выполнены каждым колхозом.

Сомнившаяся парторганизация проходила мимо фактов хищения хлеба в колхозах. Населенная парторганизация (т.

Гаранина) не заметила крупнейших извращений в деле хлебобеспоставок в колхозах.

Затем тов. Овечкин отмечает, какая большая работа проведена по оказанию помощи сельским фронтовикам (за год отремонтировано 160 квартир, выдано 12.000 кубометров дров, 950 голов скота, 820 центнеров продуктов и т. д.) и указывает на необходимость в дальнейшем усилить заботу о семьях бойцов.

Останавливаясь на вопросах внутрипартийной работы, докладчик отметил недостаточное руководство парторганизаций комсомолом, профсоюзами, слабую всестороннюю работу беспартийных кадров и актива, недостаточный рост парторганизаций за счет лучших людей.

В заключение, т. Овечкин призвал партийный актив всю свою дальнейшую деятельность строить на основе глубокого изучения доклада товарища Сталина, на основе соревнования и массовой работы среди беспартийных, при широкое развертывании критики и самокритики собственных недочетов.

В прениях выступили 18 человек, в том числе, т. Блажков (Славская), Подмазов (Зубалиха), Русова (Райзо), Смирнов (с. Ветлаужская), Денисов (Мехлесопункт), Немцев (Чеманиха), Волвенкин (Лесохимкомбинат), Батериков (представитель Обкома ВКП(б) и другие).

Приняв развернутое решение, собрание на этом закончило свою работу.

Ко всем колхозникам и колхозницам района

Развернем социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу

ПИСЬМО КОЛХОЗОВ КРАСНО-БАКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Дорогие товарищи! Заключивлето 1944 год — год полного освобождения родной земли от немецких поработителей. С полным сознанием своего долга мы всеми силами помогали фронту в этом году. Наш сельсовет досрочно выполнил государственные планы поставок хлеба, картофеля, мяса, молока. У нас выполнены планы комплектования ферм поголовьем крупного рогатого скота, свиней, овец и птицы.

Мы дали Красной Армии сверх плана хлеба 4000 пудов, картофеля 3000 пудов. В ближайшие дни наши колхозы заканчивают ленопоставки.

Конечно, неслегка было добиться этого. Колхозники и колхозницы преодолели огромные трудности. Зато, подводя итоги сельскохозяйственного года, мы гордимся тем, что хорошо помогли Красной Армии и заслужили похвалу нашего любимого вождя товарища Сталина в его докладе о 27-й годовщине Октября.

Но не зазнаваться, не успокаиваться на достигнутом учит нас партия большевиков. Зима для нас — не время для отдыха. Мы должны вырастить еще более высокий урожай и поднять продуктивность животноводства в 1945 году, чтобы еще больше дать Красной Армии и стране продовольствия и сырья.

Важнейшей из всех своих задач мы считаем сейчас подготовку к весеннему севу. Колхозы Красно-Баковского сельсовета уже начали эту работу и приобрели 50 центнеров семян для пополнения семеноводов, причем 15 ц. кукурузы, 35 ц. засыпали за счет реализации обменных фондов. В числе приобретенных семян 10 ц. льносемян и 1,5 ц. клевера.

Воодушевленные докладом Верховного Главнокомандующего о 27-й годовщине Октябрьской революции, мы решили подготовиться к севу образцово и досрочно и берем на себя следующие обязательства:

1) Полностью засыпать семенные фонды в каждом колхозе к 15 января 1945 года, путем проведения следующих мероприятий:

В колхозах Сяпьевском, Теплухинском за счет позаимствования у колхозников семеноводы пополнить к 25 декабря.

В Лучинском колхозе на средства от гонимого производства купить недостающее количество семян к 1 января 1945 г.

В Красно-Баковском, Афанасихинском, Пешихинском колхозах реализовать обменные фонды и засыпать семена к 25 декабря.

В колхозах Сарафанихинском, Богатырихинском, Бараньихинском, Красногоревском, Моисеихинском пополнить семеноводы к 15 января 1945 года путем покупки, организации повторного обмолота соломы яровых и озимых и джваревого превращения мякоти.

Средства на приобретение семян изыскать за счет сбора с колхозников, реализации ценностей, которые не нужны колхозу, строгой экономии в расходах, а там, где это возможно, организовывать новые подсобные предприятия или производства, с целью получения дополнительных средств.

Добиться, чтобы каждый колхоз был обеспечен семенами

овсянных культур, корнеплодов и клевера, без которого невозможно поднять урожайность, создать прочную кормовую базу для скота. К 25 декабря протереть обмолоченный семенной клевер в Красногоревском колхозе. Организовать двухкратное и трехкратное вытирание пыжины там, где она протерта один раз. Организовать обмолот клеверного семя урса, с целью получения семян.

Наладить ежегодное выращивание своих семян овощей, корнеплодов и других огородных культур, для чего отобрать и заложить (где это не сделано) на зимнее хранение коренья свеклы, моркови на семенники.

Помня, что «от худого семени не жди хорошего племени», сейчас же развернуть подготовку к севу семян и к 1 февраля 1945 г. довести их до полной кондиции. Создать сортировочный обоз, выдать его работу с 25 декабря. Тщательно просортировать льносемя не только на машинах, но и ручным способом — на холстах, а пшеницу и горох — вплоть до ручного отбора довести до 100 процентной чистоты. Через межколхозный обмен добиваться, чтобы все семеноды были засыпаны только сортаемым зерном. Проверить семена в контрольно-семенной лаборатории: первый раз до 30 декабря, второй раз — до 5 марта 1945 года.

Семена картофеля засыпать сортом «Лорх», одновременно заготовить не менее 100 ц. верхушек клубней картофеля в качестве дополнительного семенного материала.

2) Заготовить и вывезти на поля в земный период удобрений: навозу 600 тонн, торфа 650 тонн, золы 76 тонн, птичьего помета 30 тонн, фекалий 100 тонн. Организовать пригоровление торфа фекалиями и торфа-навозных комбистов. Не допуская обезлички, удобрения складывать отдельно по бригадам и звеньям, которые их заготовили и вывезли на свои участки. По прошлогоднему опыту Пешихинского и Сарафанихинского колхозов вывозку золы и фекалий из Красно-Баков и вывозку навоза в поле проводить не только на конях и быках но и на санях.

Не позднее 25 декабря каждой бригаде, звену и отдельным колхозникам довести задания по заготовке и вывозке удобрений. Январь 1945 года объявить месячником по сбору и вывозке удобрений на поля.

3) Учитывая напряженное положение с тяглом, немедленно начать готовить коня и крупный рогатый скот к весенним полевым работам. Каждую лошадь ко времени выезда в поле довести до состояния средней усталости. Улучшить уход за конем, наладить подготовку кормов к ескармиванию, использовать картофель, как заменитель концентратов. Лучшие корма забронировать на период сева. По примеру Щедровского колхоза, Владского района, в каждом колхозе создать и утвердить на собраниях общественные контрольные посты по животноводству, вменив в их обязанность наблюдение как над фермами, так и над конюшнями. Особенно беречь жере-

бых конематок. Повседневно следить за исправностью упряжи. Не допускать обезлички в эксплуатации лошадей, строго закрепляя их за ездовыми.

Наряду с этим, в массовом масштабе привлечь к работам крупный рогатый скот — не менее 100 голов, и в частности по колхозам: Красно-Баковскому 10 голов, Чащихинскому 10, Теплухинскому 8, Сарафанихинскому 10, Афанасихинскому 8, Бараньихинскому 14, Красногоревскому 12, Моисеихинскому 8, Лучинскому 8, Богатырихинскому 6, Сяпьевскому 8, Пешихинскому 8 голов. Сейчас же организовать тренировку крупного рогатого скота, не прекращая ее до весны. Видеть для этого колхозников, установить им оплату. Привлечь к работам не только нетелей и быков, но и малопродуктивных коров, а также коров колхозников. Выделить привлекаемых к работам коров и быков в особые группы, установить за ними надлежащий уход и кормление по нормам рабочего скота. Не позднее 20 февраля 1945 г. подготовить нужное количество упряжи, главным образом парной, для коров и быков.

Заготовить по колхозам сельсовета 500 кубометров газогенераторной чурки для тракторов МТС. Вывезти плашку к 1 января, закончить разработку и сушку чурки к 20 февраля.

4) Закрепить за бригадами и звеньями посевные площади и культуры не позднее 1 января 1945 года. К тому же сроку укомплектовать звенья и составить агропланы их. Бригадиров и звеньевых пропустить через краткосрочные курсы при Райсо или РИШ. Организовать кружки по агротехнической учебе в каждом колхозе, обучить в кружках не менее 200 колхозников.

5) Приступить немедленно к ремонту инвентаря и закончить эту работу к 20 февраля 1945 г. Отремонтировать 110 плугов, 155 борон и культиваторов, 19 сенокосов, необходимое количество телег и упряжи.

6) Всю работу мы будем проводить на основе социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками, и при помощи партийных и комсомольских организаций — на основе широкого разъяснения доклада товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской революции. К 25-му декабря сформировать договоры на соревнование. Наладим выпуск стенных газет, боевых листов, организуем доски показателей, систематически (не реже 1 раза в неделю) осведомлять выполнение обязательств.

Мы призываем всех колхозников района последовать нашему примеру, обсудить наше письмо на колхозных собраниях, развернуть социалистическое соревнование за полную и образцовую подготовку к севу не позднее 20 февраля. Готовностью к севу встретим день 27-й годовщины Красной Армии, нашей освободительницы! Самотверженным трудом поможем фронту быстрее победить немецко-фашистское зверье в его собственной берлоге!

Принято на колхозных собраниях, подписали 370 человек.

ОБРАЩЕНИЕ

КО ВСЕМ ФИНАНСИСТАМ, АКТИВУ И ТРУДЯЩИМСЯ

Товарищи! Заключивлето 1944 год, который явился годом исторических побед Красной Армии, Годом полного освобождения нашей Родины

Мы с вами вложили свою долю участия в эти победы. Но враг еще не добит, и Красной Армии еще нужно много в оружии, продовольствия и денежных средств для того, чтобы добить врага в его логове.

Наш район имеет большую задолженность перед фронтом по налогам и добровольным платежам. Финплан IV квартала находится под угрозой срыва. Чтобы не допустить этого, мы должны в оставшиеся дни декабря собрать не менее 2 миллионов рублей и внести их государству на нужды фронта.

И этому районное совещание актива призывает финансистов, актив колхозов, пред-

приятий и учреждений и всех трудящихся района:

1. Собрать и внести до нового года всю задолженность по государственным налогам (сельхозналог, военный налог, налог с бездетных).

2. К тому же сроку полностью закончить оплату подписки на военный заем и денежно-вещную лотерею.

3. Всем государственным и кооперативным предприятиям к концу 1944 года погасить задолженность Наркомфину по городским платежам.

Приложим все наши силы, чтобы с честью выполнить эти обязательства и тем приблизить час нашей победы над врагом.

Каждый рубль государству — выстрел по врагу!

Принято единогласно на районном совещании актива 17 декабря

Совещание финансового актива

17 декабря в Красно-Баках состоялось совещание финансового актива. Присутствовали председатели бюджетных комиссий, уполномоченные по займу, руководители сельсоветов и колхозов, налоговые агенты.

С докладом о задачах выполнения финансового плана 4-го квартала выступил заведующий Райфинотделом т. Бандырев. Он требовал, чтобы оставшиеся дни декабря активы работали день и ночь, ибо до нового квартала остались считанные дни, а текущее квартальное задание район выполнили лишь немного больше, чем на 50 процентов.

В прениях выступил председатель Чемашинского сельсовета т. Дорофеев, налоговый агент Носовского сельсовета т. Федотова, председатель Теплухинского колхоза тов. Седунов, секретарь Райкома ВКП(б) т. Токсубаев, председатель исполкома Райсовета т. Мамонов и ряд других. Резкой критике подверглись председатели бюджетной комиссии Пешихинского сельсовета т. Разыграев, Председатель Софиевского колхоза т. Ковдраков, который не приступил к оплате личной под-

писки на заем. Работников финансовых органов критиковали за то, что они не умеют мобилизовать себе на помощь актив села, работают в одиночку. В Носовском сельсовете колхозный актив (предколхозов, бригады, зав. фермами) имеют 22 тысячи рублей задолженности по сельхозналогу.

Совещание приняло обращение, затем тов. Бандырев зачитал решение исполкома Райсовета о премировании лучших уполномоченных по займу и руководителей колхозов, обеспечивших досрочную и полную оплату подписки по добровольным платежам и выполнении финансового плана IV квартала по своим колхозам и селениям. В числе премированных 15 человек, среди которых уполномоченные по займу т.т. Цыганов (Лысина), Стрелкова (Наумов), Воронина (Афанасиха), Ершова (Бараныха), председатели колхозов т.т. Удалов (Лысина), Масленков (Наумов), Кочнева (Сарафаниха), Киселев (Пешиха), Ефимов (Высоковка), Пшеницын (Шейба).

На этом совещании закрылось

Сообщение райберкассе

Срок выплаты выигрышей по билетам 3-й денежно-вещевой лотереи кончается 1-го января 1945 года. Держатели билетов! В оставшиеся дни декабря проверьте свои билеты в Райберкассе или в агентских кассах

при сельсоветах и получите выигрыши.

С 1-го января 1945 года выигрыши оплачиваться не будут.

А. ВАСИЛЬЕВА, зав. Райберкассой.

Беседа врача СЫПНОЙ ТИФ

Это — острое заразное заболевание, распространяющееся от больного человека к здоровому через вшей. Число заболеваний увеличивается с наступлением зимы, когда большая скученность в квартирах и общежитиях и менее частые мытье и купанья способствуют большей зашвигленности.

Заражение происходит при укусе вши или при раздавливании ее на коже человека. Поэтому, если уничтожить вшей, то не может быть и заболевания сыпным тифом.

От момента заражения до заболевания проходит 12 дней и это время называется скрытым периодом. Болезнь начинается остро, температура сразу доходит до 40 градусов. Появляются сильные головные боли. На 5-й день на всем теле больного появляется розовая сыпь. Мучительная головная боль усиливается, больной плохо слышит, наступает пом-

ражение сознания, бред. Вообще состояние больного тяжелое, сердечное ослаблено. Смертность при сыпном тифе достигает 15 проц.

На 12-й или 14-й день температура падает.

Чтобы ликвидировать сыпной тиф, надо уничтожить вшей, а для этого необходимо регулярно мыться в бане, часто менять нательное белье, стричь волосы или чаще мыть их и вычесывать частым гребнем. Больного сыпным тифом надо немедленно направить в больницу. Сануполномоченные должны сообщить в медпункт о всех температурящих больных. Ц. ЛЯБИ, врач Ветлаужской амбулатории.

Отв редактор Н. Голицына.

Райберкассе требуется работник на должность районного инспектора. Зарплата 540 рублей в месяц. С предложениями обращаться в Райберкассе.